

受到了启示 推动了工作

青岛市税务局台东分局税政二股，在一九六四年第四季度旺征初期，股内干部较普遍的存在着“征管到顶”的自满情绪，认为再搞纳税检查也查不出什么“油水”。有的说：

“今年我们对集体企业的征管工作费了不少心血，协助建立健全了一些管理制度，帮助训练了材料核算员，会计人员的水平提高了，不会再有什么问题。”也有的说：“去年（指一九六三年）旺征，我查出二万多元的补税，今年能查出二千元漏税也就不错。”由于思想问题没有解决，结果一查，没有查出个所以然来。

股领导发现了这个问题，便组织干部学习了《人的正确思想是从那里来的？》，并结合学习了《财政》第十期发表的《纳税检查忌带主观片面性》和第六期发表的《学习毛主席著作改进纳税检查工作》两篇文章。经过学习讨论，使干部受到了启发教育，认识到人的正确认识必须是来自实践，不能单凭主观片面的想象和表面现象，就忙于下结论，认识到“征管到顶”的想法是没有根据的。思想问题解决了，认识到需要检查，但是怎样检查，用什么方法，才能达到查深查透，在干部当中又产生了畏难情绪。这时，股的领导，又组织干部学习了《反对本本主义》，提高思想认识。同时把去年《财政》第六期发表的天津市税务局河东区分局《纳税检查的几点具体方法》这篇文章翻开，让大家读。这时有的同志说：“天津的查法可‘笨’死啦！”但大多数同志不同意这种看法，说：“人

家的经验贵就贵在这个‘笨’字上，要想查深查透，必须象人家那样做‘笨’的工作”。

应不应该用‘笨’方法去查？股里选择了过去认为纳税基础较好、过去虽检查过但没有发现什么问题的三个不同类型的企业，组织力量，采用天津市的经验，“看发生，查归宿”，深入到车间、仓库了解情况，查原始资料，一点一滴的与帐簿核对。这样一查，就查出了大小错漏问题八十四个，补税一万三千四百多元，效果好。这一活的事实教育了干部，从而使干部树立了信心，鼓舞了干劲。接着他们又采取了专业检查与发动企业自查相结合的方法，全面推动了纳税检查工作，仅在一个多月中，他们就检查了四十二户，发现有问题的三十八户，补征税款四万七千六百二十五元。

今年这个股，又针对某些集体企业的财会人员对经济核算与正确纳税的关系认识不足，对国家、集体和个人三者之间的关系处理不当等问题，结合上半年纳税检查和所得税预交辅导，在企业党委的支持下，组织了财会和办税人员，共同学习了《毛泽东论财政》有关论述，并结合学习了《财政》第一期社论《财政工作革命化》和有关报纸的社论。由于在学习中联了思想和实际工作，也收到了较好效果。

税政二股的同志们，经常读《财政》杂志，认真学，把学习《财政》杂志与解决思想、工作当中的问题结合了起来，受到了启示，推动了工作。（刘守惠、陆中正）